

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, С. Горова, О. Козуля. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 85
(12 листопада 2009 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	6
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС	9
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	16
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	21
ПОЛІТИКА	28
ЕКОНОМІКА	32

КИЇВ 2009

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Гроші на фінансування боротьби з епідемією грипу не можна друкувати – Президент

Президент України В. Ющенко має намір застосувати право вето до закону про виділення 1 млрд грн із коштів Національного банку України на подолання епідемії грипу, оскільки цим законом передбачено фінансування за рахунок емісії. Про це глава держави сказав у відповідь на запитання під час прямої телефонної лінії в редакції газети «Комсомольская правда в Украине».

Президент зазначив, що його рішення застосувати право вето до цього закону не означає, що він не дасть рекомендацій, де взяти кошти на боротьбу з грипом – зокрема замінити джерела, якими можна було б наповнити бюджет. Глава держави зауважив, що гроші на фінансування боротьби з епідемією грипу мають бути бюджетними, а не друкуватися Національним банком.

Водночас Президент наголосив, що буде організовано отримання необхідних ліків та обладнання за рахунок гуманітарної допомоги від інших країн.

Коментуючи законопроект, Президент наголосив, що відповідно до фінансового плану НБУ, станом на 1 січня 2010 р., його баланс становитиме близько 600 млн грн перевищення доходів над витратами. Тому Нацбанк у разі набрання чинності законом буде змушений здійснити емісію – тобто надрукувати гроші.

В. Ющенко звернув увагу, що в Держбюджеті-2009 на сьогодні не вистачає 30 % надходжень. За його словами, у Прем'єр-міністра немає коштів на фінансування навіть невідкладних питань. Тому, наголосив Президент, на думку Прем'єр-міністра, єдиним способом фінансування є емісія гривні. Однак, зазначив В. Ющенко, такі кроки неминуче призведуть до девальвації гривні. «Якщо йдеться про емісію, то Прем'єр-міністр має право ініціювати закон, парламент може його приймати, але я завжди буду накладати вето», – сказав В. Ющенко. За словами Президента, Верховна Рада може його подолати, але тоді слід сказати правду, що це емісія.

Він також підкреслив, що в такому випадку Ю. Тимошенко повинна брати на себе відповідальність за емісійне кредитування. «Іти на емісію – це заявити, що ми приступаємо до девальвації національної валюти», – підкреслив Президент.

«Я не буду автором такої політики. Скільки можу, я буду противитись цій політиці», – наголосив В. Ющенко (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 11.11*).

Уряд ухвалив ряд нормативних документів, спрямованих на боротьбу з епідемією грипу

Уряд ухвалив ряд нормативних документів, спрямованих на реформування системи функціонування охорони здоров'я та боротьбу з епідемією грипу. Про це повідомив на прес-конференції за результатами засідання Кабінету Міністрів перший заступник міністра охорони здоров'я, головний державний санітарний лікар України О. Біловол.

«За ініціативою Прем'єр-міністра України, для створення нормальних умов доступу наших громадян і доступної конкуренції, для здешевлення життєво необхідних ліків сьогодні ухвалено рішення про створення аптек державної і комунальної форм власності, тобто в поліклініках і лікарнях», – повідомив О. Біловол про одне з ухвалених рішень уряду.

За його словами, уряд ухвалив проект закону, яким пропонується заборонити рекламу лікарських засобів: «Це на сьогодні є дуже серйозною проблемою». Окрім того, головний санітарний лікар підкреслив, що уряд затвердив перелік сильнодіючих лікарських засобів, які продаватимуться в аптеках лише за рецептами.

О. Біловол також повідомив, що під час засідання уряд визначив процедуру розповсюдження марлевих пов'язок, які були виготовлені з медичної марлі за рахунок ресурсів Держкомрезерву. «Дано відповідне доручення, щоб у всіх поліклініках, центрах соціального захисту, у селищних радах, навчальних закладах забезпечити все населення марлевими пов'язками з розрахунку по дві штуки на кожну людину», – відзначив він.

Головний санітарний лікар наголосив, що уряд з Резервного фонду виділив 81,5 млн грн для оплати праці медичних працівників за понаднормову роботу. «Кожна година, відпрацьована понад норму, оплачуватиметься, і це рішення поширюватиметься на всіх лікарів і працівників середньої ланки», – зауважив він.

Крім того, О. Біловол повідомив, що уряд ухвалив рішення про виплату педагогічним працівникам зарплати в повному обсязі за період карантину. «Дано відповідне доручення правоохоронним органам, органам виконавчої влади звернути увагу на безповоротне виконання всіх цих рішень. Це питання буде жорстко контролюватися урядом, особисто Прем'єр-міністром», – наголосив він.

За його словами, уряд також повторно розглянув постанови про надання державних гарантій для залучення іноземних кредитів державними підприємствами України для закупівлі медичного обладнання, зокрема апаратів штучної вентиляції легенів, устаткування для гемодіалізу та іншого устаткування, в якому дуже гостро сьогодні мають потребу лікарні, інфекційні відділення. При цьому він наголосив, що уряд сподівається, що Президент ці документи підпише ***(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 11.11).***

Ю. Тимошенко: Україна розраховує на продовження співпраці з Міжнародним валютним фондом

Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко 11 листопада провела зустріч із послами країн-членів «великої вісімки».

Під час зустрічі глава уряду заявила про те, що Україна розраховує на продовження співпраці з Міжнародним валютним фондом.

За словами Ю. Тимошенко, саме системна й професійна співпраця з МВФ допомогла Україні вижити у важкій політичній і економічній ситуації.

Глава Кабміну підкреслила, що саме завдяки МВФ Україні вдається вчасно і в повному обсязі розраховуватися за спожитий природний газ: «Те, що Україна мала можливість своєчасно розраховуватися за природний газ, – це результат ефективної співпраці між МВФ і Україною», – відзначила Ю. Тимошенко. Зокрема, Прем'єр-міністр, подякувала МВФ за допомогу в складній ситуації, що склалася з розрахунками за природний газ в листопаді поточного року.

«Я думаю, що такі критичні моменти і їх розв'язання за допомогою МВФ – це дуже добрий приклад того, як мусять працювати партнери в таких надважких умовах, в яких сьогодні живе Україна», – зауважила Ю. Тимошенко.

Прем'єр-міністр підкреслила, що уряд готовий поінформувати суспільство про можливі проблеми, які можуть виникнути в разі припинення співпраці між Україною і МВФ.

«Продовження співпраці з Міжнародним валютним фондом необхідне для того, щоб пройти шлях до стабілізації політичної ситуації в Україні, щоб подолати фінансову кризу. Без четвертого траншу МВФ Україні це зробити буде надзвичайно важко», – зазначила Прем'єр-міністр.

Ю. Тимошенко також зауважила, що продовження співпраці з МВФ є передумовою для отримання допомоги Єврокомісії для підтримки макрофінансової стабільності в Україні. «Ми розглядаємо продовження співпраці з МВФ як головну антикризову програму України», – підкреслила Прем'єр-міністр.

Глава уряду зауважила, що МВФ має до України певні зауваження щодо виконання програми співпраці, які, зокрема, стосуються необхідності підняття цін на природний газ для населення і теплокомуненерго: «Уряд у свій час прийняв рішення підвищувати ціни, але судовий позов від профспілок зупинив це рішення». Ю. Тимошенко наголосила, що уряд має намір повернутися до цього питання, щойно закінчиться політична криза в Україні.

Крім того, за словами Ю. Тимошенко, для продовження співпраці з МВФ необхідно врегулювати питання прийняття Держбюджету на 2010 р. та затвердження нових соціальних стандартів. Прем'єр-міністр повідомила, що уряд разом з фахівцями МВФ активно шукає шляхи узгодження всіх спірних моментів:

«Уряд веде постійний діалог із представництвом МВФ в Україні, з керівництвом МВФ».

Так, уряд узгодив з фахівцями Міжнародного валютного фонду підходи до виконання фінансування у 2010 р. у разі неприйняття Державного бюджету на наступний рік. «Ми відпрацювали з фахівцями МВФ підходи, як виконувати бюджет у 2010 р., щоб не порушити закони України та фінансові баланси, які можуть забезпечувати стабільне життя країни», – зазначила Ю. Тимошенко.

Прем'єр-міністр зауважила, що на базі спільної роботи уряду та МВФ прийнято постанову Кабінету Міністрів України, яка відповідно до чинного Бюджетного кодексу забезпечує фінансування всіх видатків у 2010 р. до моменту прийняття Закону «Про Державний бюджет на 2010 р.».

За словами глави уряду, цією постановою передбачено щомісячне фінансування видатків в обсязі 1/12 від проекту бюджету, який поданий до ВР, або від чинного бюджету на 2009 р.

«Ця постанова прийнята, вона підтримується фахівцями МВФ, ми готові до того, щоб, незважаючи на будь-які політичні протистояння, спокійно розпочати 2010 р. і здійснювати вчасно всі фінансування», – підкреслила Ю. Тимошенко.

Водночас Ю. Тимошенко зауважила, що парламент не має наміру приймати Держбюджет на 2010 р. у встановлені законом терміни: «Розраховувати, що бюджет 100-відсотково буде прийнятий до початку 2010 року, на жаль, не доводиться».

Також під час зустрічі глава Кабінету Міністрів заявила, що уряд не виконуватиме закон про підвищення соціальних стандартів до оголошення рішення Конституційного Суду. «Поки Конституційний Суд не прийме рішення відносно того, що цей закон є неконституційним, ми виконувати його не будемо», – наголосила Ю. Тимошенко.

Глава уряду зазначила, що виконання цього Закону в умовах фінансової кризи є неможливим: «Я можу ще раз поінформувати вас про те, що в бюджеті України не існує таких можливостей профінансувати новий закон про соціальні стандарти. Навіть якщо парламент прийме зміни до Бюджету на 2009 р. за поданням Президента країни щодо впровадження в життя соціальних стандартів, уряд не зможе це виконати. Це я стверджую абсолютно відповідально».

Ю. Тимошенко нагадала, що на сьогодні в Конституційному Суді перебуває подання уряду щодо оскарження цього Закону, а у разі, якщо Президент підпише закон про зміни та доповнення до Держбюджету на 2009 р., пов'язані зі зміною соцстандартів, то це також буде оскаржено в КС: «Впровадження цих законів в життя призведе до непрогнозованих наслідків у системі видатків бюджету».

Ю. Тимошенко зазначила, що КС має всі підстави визнати даний закон неконституційним, адже чинним Бюджетним кодексом України передбачено, що тільки уряд має право ініціювати зміни соціальних стандартів: «Закон про нові соціальні стандарти прийнято з порушенням цього закону, не уряд ініціював, а ініціювали народні депутати».

«Думаю, що ця аргументація, що уряд не виконуватиме Закон без рішення КС, буде добрим аргументом для МВФ при прийнятті рішення про продовження нашої спільної роботи і продовження обговорення рішення про надання Україні четвертого траншу», – наголосила Ю. Тимошенко (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 11.11*).

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор.

Зима будет холодной?

«Испытания первыми морозами наша страна не прошла», – утверждал глава Ассоциации теплотехнических компаний Украины В. Яковенко на своей пресс-конференции, которая состоялась в информационном агентстве УНИАН 10 ноября.

Месяц назад АТКУ давала пессимистичные прогнозы о состоянии подготовки к отопительному сезону, о его предполагаемом начале, о проблемах и сложностях отрасли. «Оказалось, мы были оптимистами», – сказал В. Яковенко.

«Информация, которая была предоставлена государственной жилищно-коммунальной инспекцией, подтверждена профильным комитетом Верховной Рады и сейчас она подтверждается нашими активистами. Более 24 тыс. жилых многоэтажных домов на сегодняшний день находятся без тепла, более 3 тыс. котельных еще не начали свою работу. 4,3 тыс. школьных и дошкольных учебных учреждений не отапливаются. И, что актуально, на сегодняшний день 364 больницы и поликлиники – без тепла и без горячей воды. Кричащих фактов достаточно много», – сообщил В. Яковенко. Кроме того, он отметил, что на Крымском полуострове – две третьих котельных требуют капитального ремонта. Более 2 тыс. тепломагистралей нуждаются в замене. В Кривом Роге – Горгоспромнадзор, организация, которая дает разрешения на запуск котельных в эксплуатацию или запрещает их эксплуатировать вообще, не дает разрешение на запуск в работу ни Криворожской ТЭЦ, ни всех без исключения котельных. Причина – очень высокая степень износа и отсутствие как таковых систем безопасности в этих котельных. В Желтых Водах в результате деятельности концессионера нанесен невероятный финансовый ущерб ТЭЦ. «На сегодняшний день и многолетние технические проблемы, и двухлетнее отсутствие обновления этой ТЭЦ приводит к тому, что возникает вопрос – а запустят ли эту ТЭЦ в новом отопительном сезоне», – подчеркивает глава Ассоциации теплотехнических компаний Украины. В Житомире начали работать практически все котельные. Но в первый же день начала нового отопительного сезона и до сегодняшнего дня

такая работа сопровождается массовыми авариями теплосети, с которыми пытаются справиться аварийные службы Житомира.

«С начала сентября месяца и в течение всего октября мы слышали заявления министра коммунального хозяйства А. Кучеренко о том, что к отопительному сезону мы готовы и ждем только формальной даты начала этого сезона. Даже после обнародования информации о том, что 24 тыс. жилых домов, в которых проживают 3 млн украинцев, еще не отапливаются, господин Кучеренко продолжает до сих пор утверждать, что ситуация под контролем. Наверное, он имеет в виду те 2 млн украинцев, которые проживают в новых современных теплых многоэтажных домах, на которых есть крышные котельни, либо те 4 млн украинцев, в квартирах которых есть автономное отопление», – говорил В. Яковенко.

Симптоматично также, что подключение тепла сопровождается большим количеством аварий на тепломагистралях. В среднем на один километр тепломагистрали в год приходится до семи аварий. Очень показателен пример Киева. Киевэнерго давал статистику 2008 г. – среднесуточное количество аварий по Киеву – 10. А в 2009 г. среднесуточное количество аварий – 34.

Большинство городов все-таки включили котельные. «Но какого качества тепло? На сегодняшний день в большинстве квартир наших горожан температура не превышает 15–17 градусов по Цельсию. И это тогда, когда еще нет морозов. Дело в том, что тепловики боятся подать теплоноситель высокой температуры в теплосети потому, что они уже практически изношены и работают на грани своих технических возможностей», – объяснял глава Ассоциации теплотехнических компаний Украины.

«Лимит на газ: на сегодняшний день предприятия теплокоммунэнерго пытаются выбить эти лимиты, но, по моему мнению, это только лишь консервация проблемы, но не ее решение», – говорил В. Яковенко. – «На какое-то время они получают отсрочку, но решения того, как гасить лимиты, как гасить задолженности за газ – нет». «Сразу после выборов, и есть уже заявления высших должностных лиц НАК и нашей страны, НАК «Нефтегаз» начнет по-другому, более жестко говорить с должниками, вплоть до понижения давления в теплосетях, вплоть до остановки газоснабжения. Не исключено, что тепло в наших городах пропадет уже в марте месяце», – сообщал глава Ассоциации теплотехнических компаний Украины.

По его мнению, тепловики, так же как и медики, должны разделить ответственность за ту эпидемию гриппа, которая на сегодняшний день наблюдается в нашей стране. В начале октября именно в западной части Украины был мороз. Во Львовской области природные катаклизмы вывели из электроснабжения несколько сотен населенных пунктов. Температура была близка к 0 градусов по Цельсию, а в населенные пункты тепло не подавалось.

Следует отметить, что холод в квартирах, влага, которая концентрируется, особенно в неотапливаемой квартире, снижает иммунитет и тем самым

увеличивает количество потенциальных жертв вируса гриппа. «Именно поэтому на тепловиках, так же как и на медиках, лежит ответственность за то, что этот вирус распространился именно в Западной Украине. Именно в Западной Украине наибольшее количество заболевших и основная масса жертв и смертельных случаев», – говорил В. Яковенко. На этом фоне, отмечал он, можно сделать однозначные выводы о действиях Министерства жилищно-коммунального хозяйства. Два года печатались проекты, которые не совместимы с возможностью государства. Они так и остались на бумаге. Ситуация в отрасли не улучшилась, а даже ухудшилась. Увеличились долги коммунальщиков, задолженности населения. Практически отрасль стала убыточной. Модернизация, реформирование – ничего не происходит. «Ситуация критическая и неуправляемая – это слова министра жилищно-коммунального хозяйства. Оказывается, несколькими неделями ранее открылись у него глаза. Областные администрации, тепловики не давали ему правдоподобной информации относительно подготовки к отопительному сезону, относительно того, что происходит с их коммунальными хозяйствами. И что мы видим в действиях министра Кучеренко? Он взялся за поиск виновных. Оказывается, жители наших городов, рядовые граждане, установившие в своих квартирах автономное отопление виновны в том, что наши тепломагистрали текут, городские котельные не могут выработать достаточное количество тепла, а тарифы растут», – говорил В. Яковенко.

По его мнению, для Украины практически единственный выход выведения отрасли теплоснабжения из кризиса – это дать разрешение рядовым гражданам на установку автономного отопления.

«Что сейчас мы наблюдаем в действиях тепловиков? Под шумок социальных, политических катаклизмов они пытаются увеличить уровень экономически обоснованных тарифов на 2010 г.», – подчеркивал глава Ассоциации теплотехнических компаний Украины. Уже сегодня, по его словам, себестоимость тепла, которое вырабатывается украинскими коммунальщиками, в три раза выше, чем в производстве их европейских коллег. В. Яковенко объяснял ситуацию на примере: в Германии семья из трех человек, жители пятидесятиметровой квартиры платят ежемесячно за горячую воду и за отопление порядка 60 евро. В Украине в такой же по метражу квартире три человека проживающих в месяц за отопление и горячую воду платят сумму приблизительно равную 15–20 евро. При этом местные, городские бюджеты доплачивают еще две такие же суммы в связи с тем, что обычно в городах принимаются два тарифа – экономически обоснованный и тот, политический, по которому мы оплачиваем квитанции. Разница между ними в несколько раз. В итоге получается, что украинские коммунальщики получают все те же 50–60 евро за отопление и горячее водоснабжение той же пятидесятиметровой квартиры. При этом возникает вопрос, куда деваются эти две третьих суммы, ведь газ украинские коммунальщики получают в два, в три раза дешевле, чем их немецкие коллеги.

«Мы не видим обновления основных фондов, не видим модернизации в котельных, теплосетях, внедрения энергосохранивающих технологий. Вероятнее всего, проходит какая-то другая модернизация. Наверное, покупаются автомобили, строятся дома, возможно, какие-то другие предметы роскоши. Но, по крайней мере, в отрасли практически никто ничего не делает. И после таких просчетов понятно отношение к автономному отоплению со стороны тепловиков, со стороны Министерства жилищно-коммунального хозяйства. Причина в том, что автономное отопление – это разрушитель персонального благополучия тех коммунальщиков и тепловиков, для которых главная цель – ставить свое монопольное положение на рынке теплообеспечения украинских городов. И тепловикам нужно ручное министерство для того, чтобы как можно дольше им оставаться в монопольном положении», – утверждал В. Яковенко.

Украина на пороге коммунального коллапса. Предприятия теплокоммунэнерго практически находятся на грани технического развала и финансового банкротства. Следующая зама для многих украинцев может стать холодной. За год суммы, необходимые на модернизацию централизованного отопления, увеличатся вдвое, и с каждым годом этот рост будет происходить в геометрической прогрессии. Найти необходимые средства будет невозможно. Ни частные инвесторы, ни тем более бюджет не сможет этого сделать. «Единственное спасение для нашей теплоэнергетики – это либерализация рынка и доступ на рынок любых альтернативных систем теплообеспечения», – подчеркнул, завершая свое выступление, глава Ассоциации теплотехнических компаний Украины.

(Інформація СІАЗ)

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

О. Козуля, наук. співроб.

Ставлення до Прем'єра Ю. Тимошенко та її уряду в національно-патріотичних колах

Прем'єр Ю. Тимошенко та її команда в парламенті та й уряді продовжує перебувати під пресингом партійної критики з боку націоналістичних і національно-демократичних партій (окрім партії «Реформи та порядок» і частини Народного руху України з керівництвом). Оскільки в їхній політиці й особливо в політичній діяльності, пише «Народне слово», «нема місця ані національним, ані просто народним інтересам – тут котуються лише інтереси кількох олігархів, які методами підкилимових домовленостей вирішують за ресторанными столами з найвищими посадовими особами власні бізнес-проблеми, отримуючи у підсумку

надприбутки шляхом щонайбрутальнішого обману нас із вами, рядових українців». Тут невеликій кількості причетних до розподілу бюджетного «пирога» чиновників і політиків Блоку Юлії Тимошенко (БЮТ) «можна все» – тоді як «решті краще навіть випадково не опинитися у них на дорозі».

У першу чергу національно-патріотичні ЗМІ піддають жорсткій критиці процеси підготовки проекту бюджету на 2010 р. та приватизації.

«Українська народна партія не голосуватиме за проект бюджету соціальних обіцянок, який розробив нинішній уряд на 2010 р. Міфічні паперові гроші намальовані в бюджеті, – це як доза наркотиків, яка дає щастя на годину, а страждань – на рік», – заявив лідер УНП Ю. Костенко. Він також висловив сумнів, що «парламент підтримає проект бюджету-2010, де принаймні половину соціальних статей неможливо виконати».

Уперше за всю історію України неприйняття Державного бюджету з економічного погляду буде набагато кориснішим, ніж прийняття, заявив голова Полтавської облдержадміністрації, член Центрального проводу УНП В. Асадчев. Він назвав проект бюджету уряду Ю. Тимошенко «надутим» та «абсолютно нереальним». «Це агітаційний листок, яким Прем'єр хоче купити оптом усю систему», – сказав В. Асадчев. Він розкритикував окремі його статті, зокрема перевиконання плану надходжень податку на прибуток підприємств (у цьому році стаття не виконується), плату за користування надрами, акцизи тощо.

«Якщо цього року уряд планував зібрати 94 млрд грн податку на додану вартість, а реально збере близько 70, то в наступному році планується 116 млрд. Звідки?» – запитує В. Асадчев.

Він також зауважив, що відшкодування ПДВ зменшується з 36 до 20 млрд грн. «З урахуванням боргу, який становить майже 15 млрд, це означає, що у 2010 р. поточного відшкодування ПДВ практично не буде, тобто фактично буде введено ще один податок – на продаж», – вважає політик.

«Найбільшою бідною» керівник області назвав плани уряду запозичити в наступному році 120 млрд грн, з них 104 млрд – на внутрішньому ринку. «Назвіть мені таку фінансову інституцію, яка нині може дати уряду позичку у 104 млрд грн. Така інституція є тільки одна – друкарський верстат, – наголосив В. Асадчев. – Якщо допустимо уряд до друкарського верстата, Україна може опинитися перед загрозою дефолту».

Замість того, щоб відроджувати українське виробництво, уряд щедро роздає обіцянки, щоб купити довіру виборців для майбутнього кандидата на виборчих перегонах Ю. Тимошенко, коментує ситуацію Ю. Костенко. Політик запитує в уряду, «звідки візьмуться кошти на передбачене на папері підвищення виплат кожній соціальній категорії – пенсіонерам, багатодітним, учителям, лікарям?» «Якби 2009 р. МВФ не надавав позик Україні, то майже 40 % статей бюджету-2009 не було б виконано, – прокоментував він ситуацію. – Водночас МВФ чітко заявив, що 2010 р. не виділятиме коштів на “проїдання”, вимагаючи від уряду провести реформи в ЖКГ, а також сприяти відновленню виробничої діяльності в

Україні».

Проект цього стратегічно важливого для економіки держави документа має відверто передвибірний характер, тому в ньому й передбачена щедра «роздача слонів» геть усім, хто потенційно може проголосувати на майбутніх президентських виборах за Ю. Тимошенко, стверджують націоналісти. А щоб було звідки брати гроші на ці «коржики» (не все ж «нагинати» Нацбанк, щоб той додрукував усе нові й нові порції нічим не підкріплених гривневих «папірців», тим паче, що МВФ пригрозив більше не давати позик, якщо уряд і далі вдаватиметься до таких «фокусів»), вирішено продати котресь зі стратегічних державних підприємств, говорить член Центрального проводу Об'єднання українських націоналістів (державників) (ОУН(д) В. Матяш.

Наміри уряду продати Одеський припортовий завод викликали різку реакцію з боку націоналістів і націонал-демократів. Продавати ОПЗ сьогодні – просто безглуздо, упевнений голова Української національної консервативної партії (УНКП) О. Соскін. Адже це прибуткове підприємство. Лише безвідповідальна людина може виставляти такий завод на аукціон у час кризи, коли ціна його різко впала. Робити це варто було ще навесні минулого року. Тоді за нього могли дати 4–5 млрд дол., а не гривень.

Експерти припускають, що І. Коломойський зіграв і з Ю. Тимошенко, і з В. Ющенком. А вони з ним. Кожен грав свою роль (повністю чи частково), а тепер грають нову – аби якось вийти з цієї брудної ситуації. Виграють І. Коломойський, його російські партнери, частина українських політиків – тільки не Україна.

Про те, що ОПЗ врешті таки опиниться в руках росіян, вважають і в УНП. А щодо причетності Ю. Тимошенко, «українські народники» пояснюють так... Навіть якщо припустити, що вона не хотіла продати завод за безцінь, то принаймні точно – не за повну, а за «компромісну» ціну. Можливо, спочатку І. Коломойський пообіцяв Ю. Тимошенко, що викупить завод за вищу ціну – і бюджет перед виборами поповнить, і їй та йому на «різниці» ще чимала сума залишиться. Але пізніше зрозумів, що ту саму операцію можна повернути й без участі Ю. Тимошенко. Тобто І. Коломойський міг домовитися з російською компанією, яка брала участь в аукціоні, не конкурувати реально, а придбати ОПЗ самому дуже дешево, а потім відчутно дорожче (але не «по-справжньому») перепродати її росіянам. Усі задоволені, крім начебто Ю. Тимошенко, яку буцімто «кинули».

Усі ці події, природно, відбуваються на тлі економічної нестабільності в країні, зумовлені, насамперед непрофесійною економічною політикою уряду. Так вважають націоналісти. Це лише з вуст Прем'єра та її урядовців можна почути про успіхи в боротьбі з економічною кризою, пише «Нація і держава», тоді як у реальності економічна ситуація в країні продовжує погіршуватися. Зменшуються доходи юридичних та фізичних осіб, зростає кількість реально збиткових підприємств, уже некерованими темпами підвищуються обсяги простроченої заборгованості підприємств як перед банками, так і одне перед одним. У таких умовах банки відмовляються кредитувати підприємства, які дедалі більше

потерпають від браку оборотних коштів.

Унаслідок відверто непрофесійної та популістської політики, зазначає економіст Б. Кушнірук, «карколомними темпами зростає дефіцит державного бюджету, внутрішній та зовнішній державні борги». Так, за період з жовтня 2008 р. до серпня 2009 р. обсяг облігацій внутрішньої державної позики (ОВДП), випущених урядом, зріс із 8 млрд до майже 70 млрд грн. А за період з листопада 2008 р. до серпня 2009 р. обсяги ОВДП, що перебувають у портфелі Національного банку, наголошує Б. Кушнірук, зросли більше як у 1100 разів – з 330 млн грн до 33 млрд 872 млн. Тобто йдеться про пряму емісію Національного банку, який друкує гроші для закриття дірок державного бюджету. А це, у свою чергу, неминуче призведе до зростання цін та процентних ставок за кредитами, знецінення гривні щодо іноземних валют, падіння доходів мільйонів українських громадян.

Націонал-патріотів турбує постійне залучення діючим урядом коштів у борг. Як пише «Нація і держава», прямий і гарантований державний борг України, який на сьогодні становить майже 270 млрд грн, або близько 35 млрд дол., – «це ще не кінець наполегливої праці дами, яка працює. Вона, хоч як би ми їй заважали, забезпечить, аби цей борг став значно більшим, а клани, наближені до уряду, ще більше розбагатіли. Мільйони ж пересічних громадян натомість будуть вимушені ще багато років із власної кишені оплачувати наслідки того, як вона працює», підсумовує газета.

Разом з тим у національно-демократичних колах, і в першу чергу в НРУ не всі поділяють таку позицію щодо діяльності уряду Ю. Тимошенко. Прибічники Прем'єра відзначають, що уряд утримує економічну ситуацію під контролем, «воює» одночасно на декількох фронтах.

Заступник голови НРУ В. Коваль зазначає, що Ю. Тимошенко за рік успішно пройшла нелегке випробування і світовою кризою, і підвищеним рівнем відповідальності, і саботажем урядових дій з боку політичних опонентів.

«І що примітно, сьогодні Міжнародний валютний фонд турбують тільки політичні проблеми України, пов'язані з тим, що уряд не отримує підтримки у своїх антикризових діях», – відзначив директор Інституту економічних досліджень і політичних консультацій І. Бураковський.

Експерт охарактеризував ситуацію як «нефункціонування Української держави». Єдиним дієздатним органом влади став Кабінет Міністрів. Однак роль політичного лідера держави, що не боїться відповідальності у важкі часи, бере на себе тільки Ю. Тимошенко, вважає І. Бураковський.

Схвально оцінюють деякі кроки уряду, переважно гуманітарного напрямку, навіть націоналісти. «Рішення уряду щодо обов'язкового спілкування українською мовою в робочий час у школах є кроком вперед у гуманітарній політиці України. Подібна норма діє у всіх країнах, адже цілком нормальним є той факт, що держава відстоює свою мову», – так голова Організації українських націоналістів (бандерівців) С. Романів прокоментував для Української інформаційної служби

ухвалення Кабміном Постанови від 30 вересня 2009 р. № 1033 «Про внесення змін до Положення про загальноосвітній навчальний заклад», в якій передбачено обов'язковість постійного використання української мови в робочий час у навчальних закладах.

Чимало позитивних відгуків про заступника Голови ВР України «бютівця» М. Томенка, який, за словами частини націонал-демократів, багато робить для відродження історичної пам'яті.

Голова Львівської обласної організації Конгресу української інтелігенції С. Павлюк на спеціальній прес-конференції в Києві урочисто назвав регіони, які вже підписалися на підтримку Ю. Тимошенко. І першим він назвав лист представників львівської інтелігенції, які підписали заклик до В. Ющенка і А. Яценюка зняти свої кандидатури на користь Ю. Тимошенко.

ВО «Свобода» не забарилася відреагувати. «Листи інтелігенції на підтримку Ю. Тимошенко скирдують по областях під урочистими гаслами “підтримка відомих людей регіону”, “підтримка творчої інтелігенції”, “звернення совісті суспільства”, – пише партійний тижневик. – Правда, чомусь називають переважно лише два-три одні й ті ж самі прізвища із довжелезних, як запевняють, списків. У тверезої людини мимоволі закрадається сумнів: чи то та інтелігенція не вельми знана?.. чи то добре знана, але сама не знає, за що підписалася?»

Щодо підтримки Ю. Тимошенко, заявив один із засновників Конгресу української інтелігенції академік НАН України Я. Яцків, «то це окрема група осіб на чолі з членом-кореспондентом НАН України Степаном Павлюком, який чомусь не порадившись із загалом, дозволив собі робити такі заяви. Я думаю, що він має право на власну точку зору, але вона має бути обґрунтованою».

«Провали уряду Ю. Тимошенко в економічній політиці» націонал-патріоти пояснюють не тільки його непрофесійністю, а й відсутністю національної ідеології, українського патріотизму. Як показовий приклад, говорять у Конгресі українських націоналістів (КУН), – неодноразова практика Ю. Тимошенко у своїх тактичних ходах домовлятися з будь-яким політичним противником, навіть з Комуністичною партією України (КПУ)». Ще свіжі спогади, говорить керівник Кримської організації КУН В. Овчарук, про закулісну спробу «бютівців» домовитися з Партією регіонів (ПР) щодо конституційного узурпування влади, обмеження «демократичного волевиявлення» до себе удвох і справи установити двопартійний авторитарний режим на наступне десятиліття. На щастя, цей заколот провалився, але здатність таких політиків позбутися демократичної легітимізації своєї антинародної політики ще не втрачена.

Націоналісти попереджають, що соціалістична за діями Ю. Тимошенко за допомогою свого блоку, який складається з членів «Батьківщини», значної кількості «есдеків» В. Медведчука і табору перебіжчиків з національно-демократичних партій від НС – НУ, докладає великих зусиль, щоб утриматися при владі, тобто щоб контролювати грошові потоки. Без них увесь владний партійно-фінансовий конгломерат у Кабміні й ВР миттю розлетиться, бо державні кошти –

це саме той «клей», який усіх їх тримає разом.

«Вона це робить, щоправда, майстерно, за допомогою пряника та батога, а також словесного популізму, що іноді доходить до абсурду й викликає здивування: забуваючи про Творця усього живого, Прем'єрка самовпевнено приписує собі особисто навіть “божественну” силу, бо саме тому, що “вона працює”, українська земля і дала цього року рекордний урожай» («Шлях Перемоги»).

Що ближче до виборів, то частіше в національно-патріотичному таборі звучать розмови про те, хто з майбутніх претендентів в українські Президенти має шанс заручитися підтримкою Заходу, а хто – Росії. Називають і прізвища кількох найбільш рейтингових політиків, які наразі мають усі шанси отримати моральне (та й не лише) сприяння з боку основних гравців світової політичної сцени. Нещодавно вони презентували себе перед західною публікою на шостому щорічному саміті «Ялтинська європейська стратегія». Яке враження залишили найвизначніші лідери громадської думки?

Як пише «Експрес», при всіх застереженнях, а вони були і в українських, і в західних експертів, найбільш підготовленою виглядала Ю. Тимошенко. На відміну від В. Януковича та А. Яценюка, «вона послала чіткі месиджі, що є проєвропейським політиком і що для неї не йдеться про повернення до “багатовекторності”. Тобто і тут, і потім, під час кампанії, вона, очевидно, буде перехоплювати цю нішу у В. Ющенка, який намагався проєвропейський напрям монополізувати».

Не побоялась Ю. Тимошенко, зазначив професор Києво-Могилянської академії О. Гаран, кілька разів наголосити на важливості співпраці з МВФ та іншими західними фінансовими інституціями, попри той факт, що цю співпрацю в суспільстві сприймають неоднозначно. Прем'єр зробила акцент на співпраці України з «ESDP» – «Європейською політикою безпеки й оборони».

Прибічники Ю. Тимошенко в національно-демократичних колах говорять, що в неї гарні відносини з німецьким канцлером А. Меркель, президентом Франції Н. Саркозі. Тому вона спроможна здійснити прорив у Європі.

Ймовірно, говорять націоналісти, поставивши собі за мету президентство, вона за останні роки попрацювала над розбудовою своєї європейської політики. Але питання в тому, наскільки рух України в Європу, євроінтеграція є щирою метою Ю. Тимошенко.

Думаю, підтримує націоналістів колишній віце-прем'єр-міністр з питань європейської інтеграції О. Рибачук, просування України в Європу не стане метою номер один для Ю. Тимошенко. Хоча на рівні риторики, можливо, вона буде ефективнішою за В. Ющенка. Але болючі глибинні реформи їй заважатиме здійснити непереборне побоювання втратити популярність. Показова ситуація з НАТО. «Класичний популіст, Ю. Тимошенко орієнтується на громадську думку. Прикривається нею замість того, щоб її формувати. Як, власне, і всі кандидати в Президенти, крім В. Ющенка», – констатував політик.

Але ж недавно Ю. Тимошенко у Львові заявила, що після підписання угоди про асоціацію з ЄС двері Євросоюзу для України «будуть відчиненими», заперечує думку опонентів Прем'єра В. Яворівський.

Так, це вона говорила перед зібранням української діаспори, погоджується О. Рибачук: «Одне каже в Брюсселі, а Путіну під час зустрічей сам на сам, мабуть, говорить інше. Це – Тимошенко. Але якщо так робитиме й далі, то не матиме щирих друзів ані там, ані там».

У Львові відбулося «спільне засідання повноважних представників обласних організацій політичних партій і громадських організацій на підтримку В. Ющенка. За словами голови оргкомітету заходу Я. Кендзьора, місцем зібрання свідомо обрали зал, де на початку 90-х під керівництвом В. Чорновола місцева облрада ухвалювала рішення, які наближали Україну до незалежності. На зібранні були присутні керівники і представники 30 громадських організацій та обласних організацій партій «Наша Україна», НРУ, КУН, УНП, УРП «Собор» та ХДС. Із останніх принципово і водночас незрозумілою до кінця залишилась ситуація з Рухом – щойно перед зібранням громадськості закінчилася конференція місцевої облорганізації НРУ, яка всупереч позиції центрального керівництва партії оголосила про підтримку В. Ющенка (24 жовтня на всеукраїнській конференції НРУ було прийнято рішення про підтримку Ю. Тимошенко на президентських виборах).

«Крім духу Чорновола і Ющенка, – пише “Експрес”, – у залі весь час витав дух Тимошенко і “галицьких хрунів”. Статус “хрунів”, як колись Іван Франт називав національнonesвідомих представників західно-української інтелігенції», дістався чотирьом десяткам місцевих інтелігентів, які наприкінці вересня підписали листа на підтримку Ю. Тимошенко.

Найгостріше розвінчували «міф про Юлію Володимирівну, як про яскравого націонал-демократичного кандидата» навіть не львів'яни, а гості від майже двотисячної екс-рухівської організації Полтавщини. Їх перед тим виключив з НРУ Б. Тарасюк (як і попередніх керівників Львівської, Тернопільської та Івано-Франківської організацій) за незгоду з курсом на підтримку Ю. Тимошенко.

Полтавець О. Пустовгар нагадав галичанам, що Полтавщина – батьківщина багатьох видатних українців. «Нині ж Полтаву очолив БЮТ»..., почав промовець, і виступив з переліком фактів «українофобії». Про те, як за вказівкою «бютівського» мера Полтави та фракції в облраді було знищено пам'ятний знак про майбутнє встановлення у Полтаві пам'ятника С. Петлюрі, заблоковано встановлення пам'ятника І. Мазепі (вже виготовленого громадським коштом), як ухвалюють рішення про святкування в області 90-річчя комсомолу й унеможливають відзначення 20-річчя Руху, як позбавляють приміщення Пласт тощо.

Натомість промовці не втомлювалися наводити широкий перелік дій В. Ющенка, які, на їхню думку, спрямовані на відродження на території України власне українського духу.

Одноголосний вердикт галицької еліти, що зібралася 11 жовтня: «Висловити цілковиту підтримку главі держави і майбутньому кандидату в Президенти України Вікторові Ющенку».

Удова В. Чорновола поетеса А. Пашко надіслала учасникам першого громадського висунення В. Ющенка звернення: «Україна понад усе! Дух В'ячеслава Чорновола з нами. Його ідейний стяг сьогодні піднімає Віктор Ющенко».

24 жовтня на Майдані відбувся з'їзд партії «Батьківщина», який висунув у Президенти «вірну доньку українського народу», як було сказано зі сцени, Ю. Тимошенко.

«Вершиною лицемірства і цинізму» назвав подію на Майдані 24 жовтня член правління УНП С. Хмара. «Я все-таки не уявляю, – обурюється відомий політик, – до якого ступеня плебейства, моральної деградації і продажності можуть опуститися деякі відомі люди від української науки і культури. Маю на увазі те шоу, яке відбулося 24 жовтня 2009 р. на майдані Незалежності, під виглядом нібито відкритого з'їзду БЮТ, яке іміджмейкери Ю. Тимошенко намагалися видати за всенародне висунення її в Президенти».

Реально світоглядної різниці між Ю. Тимошенко і В. Януковичем немає, переконаний О. Соскін. Для них однаково чужими є поняття демократії, нації, європейської інтеграції. Обоє схильні до авторитаризму, демагогії й популізму, прихованих від суспільства домовленостей із Росією. В економіці та соціальній сфері Ю. Тимошенко та В. Янукович продемонстрували вміння витратити бюджетні кошти на подачки виборцям для підняття власного рейтингу і цілковиту нездатність до реальних реформ.

Нехай нікого не вводять в оману сьогодні суперництво і взаємна заповзята критика між лідерами ПР і БЮТ, говорить заступник Київської міської організації УНП О. Шевченко. Цілком можливо, що за лаштунками цього «театру» вони вже тепер домовляються про новий союз після виборів (*Матеріал підготовлено з використанням таких джерел: Народне слово. – 2009. – № 35; Нація і держава. – 2009. – № 37–38,39; Всеукраїнське об'єднання «Свобода». – 2009. – № 49; Шлях Перемоги. – 2009. – № 40, 41; Нова доба. – 2009. – № 1; Експрес. – 2009. – № 154; Сьогодні. – 2009. – № 235; інтерв'ю керівників і активістів УНП, ВО «Свобода» і ОУН(д) СІАЗ).*

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Председатель Верховной Рады В. Литвин считает, что если Президент Украины применит право вето к Закону о выделении 1 млрд грн для борьбы с эпидемией гриппа, парламент его преодолеет.

«Тут и к гадалке не надо ходить, потому как все хотят быть защитниками

народа. Но я исхожу из того, что стоит Президенту этот закон подписать. Но и надо обеспечить тотальный контроль, чтобы эти средства были использованы по назначению», – сказал спикер на пресс-конференции в Луганске.

В. Литвин добавил, что ему не хотелось бы, чтобы Закон вступал в силу за подписью спикера. «Потому что обязанность главы государства проверить, соответствует ли этот закон Конституции. Я утверждаю, что он соответствует Конституции», – сказал он (*Versii.com (www.versii.com.ua)*. – 2009. – 11.11).

Відповідальність за ситуацію в країні повинні нести представники влади усіх рівнів, переконаний Голова Верховної Ради України В. Литвин.

«За ситуацію в країні мають нести відповідальність ті, хто перебуває у структурах влади, починаючи від сільського голови і закінчуючи Президентом України, і насамперед відповідальність має демонструвати Верховна Рада», – заявив В. Литвин, відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у Луганську у середу, 11 листопада.

При цьому В. Литвин зазначив, що парламент «має стати центром діалогу, вироблення й прийняття рішень і контролю за їх реалізацією». «У нас склалася дика ситуація, ми є унікальною країною, де вся влада перебуває в опозиції, особливо у передвиборчий період: Президент – в опозиції до уряду, уряд – до Президента, Верховна Рада – відповідно в опозиції до всіх, – сказав В. Литвин. – А оскільки в країні немає як ефективної влади, так і опозиції, то сьогодні, по суті, зруйнована система управління і склалася надзвичайно скрутна економічна ситуація» (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*. – 2009. – 11.11).

Голова Верховної Ради України В. Литвин виступає за посилення фінансової основи місцевих бюджетів, зокрема, розширення складу їх доходів і впорядкування видаткових повноважень.

Значна частина коштів від податкових зборів повинна була б залишатися у сільських, селищних та міських бюджетах, сказав В. Литвин 11 листопада під час зустрічі з жителями м. Зоринськ (Луганська область). «70 % зароблених коштів повинні залишатися у місцевих бюджетах, а 30 % підніматися нагору для розв'язання проблем загальнодержавного рівня», – зазначив він.

При цьому керівник парламенту нагадав, що такий порядок був передбачений новою редакцією Бюджетного кодексу, по відношенню до якого Президент України скористався правом вето.

В. Литвин вкотре наголосив, що при формуванні місцевих і центрального бюджетів спочатку «потрібно визначити, що необхідно для забезпечення життя у селі, селищі, місті, а все, що залишається, передавати у столицю», а сьогодні, за його словами, «діє згубна практика збирання бюджетних коштів з місць у центр, а

потім розподіл зверху» (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 11.11).*

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до ст. 7 Закону «Про банки і банківську діяльність» (щодо правомочності засідань наглядової ради).

Законопроектом (реєстр. № 5310) пропонується визначити, що засідання наглядової ради державного банку є правомочним за наявності «більше ніж половини її членів з числа призначених на момент проведення такого засідання». Згідно з чинною нормою таке засідання є правомочним тільки у разі наявності «не менше десяти його членів»,

На засіданні Комітету зазначалося, що прийняття проекту зумовлено «необхідністю недопущення зриву засідань наглядових рад державних банків через неявку їх членів, призначених або Верховною Радою, або Президентом України, або Кабінетом Міністрів, або ж у разі безпідставного припинення повноважень членів наглядових рад» (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 11.11).*

Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин считает перспективным последующее сотрудничество Украины и Российской Федерации в военно-промышленной сфере на взаимовыгодных условиях. Об этом он сказал во время поездки в Запорожскую область.

«Украине и России в этой, как и во многих других отраслях, выгоднее сотрудничать. Кроме того, следует отметить, что ВПК – это в первую очередь передовые технологии, это тот локомотив, который двигает научно-технологический прогресс», – сказал Председатель ВР (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 10.11).*

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді відхилити проект закону про деякі невідкладні заходи, спрямовані на реформування Служби безпеки України.

Законопроектом (реєстр. № 4099), поданим народним депутатом О. Омельченком, пропонується здійснити реформування СБУ, наклавши мораторій на виконання Службою безпеки України правоохоронних обов'язків щодо досудового слідства, арешту та затримання людей, а також скоротити бюджетні призначення СБУ на 2009 р. наполовину. Кошти з держбюджету на проведення спеціальних операцій та інших заходів, спрямованих на виконання СБУ завдань, покладених на неї законом, пропонується виділяти в порядку

парламентського контролю за погодженням з Комітетом з питань національної безпеки і оборони.

Автор обумовив прийняття закону необхідністю запровадження європейських стандартів у роботі державного правоохоронного органу спеціального призначення, який забезпечує державну безпеку України.

Під час обговорення законопроекту члени комітету зазначили, що реформування Служби безпеки України має здійснюватися не фрагментарно, як передбачено законопроектом, а комплексно, на основі розроблених державних програм і концепцій. Народні депутати наголосили: на виконання положень схвалених Радою національної безпеки і оборони України Концепції реформування СБУ та Концепції реформування кримінальної юстиції України, а також Комплексної цільової програми реформування Служби безпеки, членами Комітету О. Скибінецьким та Ю. Самойленком розроблено нову редакцію закону про Службу безпеки України (реєстр. № 4839), який комітет підтримав і направив до Верховної Ради для розгляду його в першому читанні та прийняття за основу (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 11.11).*

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності провів круглий стіл на тему: «Вдосконалення законодавства у сфері захисту прав дитини від торгівлі дітьми, сексуального насильства та експлуатації».

У заході взяли участь народні депутати, представники органів виконавчої влади, міжнародних організацій, фахівці та експерти у сфері захисту прав людини.

Учасники заходу обговорили низку законопроектів, які перебувають на розгляді у комітеті, що спрямовані на вдосконалення законодавства у сфері захисту прав дитини, посилення протидії виготовленню, збуту чи розповсюдженню дитячої порнографії, втягуванню неповнолітніх у процес виготовлення такої продукції.

Промовці зверталися до народних депутатів з проханням прискорити розгляд та ухвалення законопроектів, які стосуються внесення змін та доповнень до деяких законодавчих актів України (щодо протидії розповсюдженню дитячої порнографії), доповнень до Кримінального кодексу України (щодо захисту суспільної моралі).

За підсумками обговорення ухвалені рекомендації Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності, Кабінету Міністрів, міністерствам у справах сім'ї, молоді та спорту, освіти та науки, внутрішніх справ, юстиції (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 11.11).*

Народний депутат О. Зарубинский (Блок Литвина) зареєстрував в

Верховной Раде законопроект «О внесении изменений в ст. 25 Закона Украины «Об отпусках» (о гарантировании отпуска для одного из родителей в период карантина)».

О. Зарубинский предлагает предоставить право на дополнительный неоплачиваемый отпуск матери или отцу ребенка возрастом до 7 лет на время объявления карантина на территории, где они проживают (*Вовремя.info* (www.vovremya.info). – 2009. – 11.11).

Народные депутаты Украины О. Боднар (БЮТ), Я. Сухой (Партия регионов) и В. Баранов (Блок Литвина) предлагают ввести единый социальный взнос на общеобязательное социальное страхование.

Это предусмотрено проектом закона о системе сбора и учета единого социального взноса на общеобязательное государственное социальное страхование.

Согласно документу, единый социальный взнос – это консолидированный страховой взнос на общеобязательное государственное пенсионное страхование, страхование на случай безработицы, в связи с временной потерей работоспособности, от несчастного случая на производстве и профессионального заболевания, которые привели к потере работоспособности, который платится в обязательном порядке с целью обеспечить реализацию прав застрахованных лиц и членов их семей на получение страховых выплат по соцстрахованию.

Единый социальный взнос не входит в систему налогообложения. Таким образом, налоговое законодательство не регулирует порядок начисления и уплаты взноса.

Размер взноса и предложения по его распределению по видам соцстрахования устанавливается парламентом.

Также законопроектом предусматривается введение государственного реестра социального страхования (*Вовремя.info* (www.vovremya.info). – 2009. – 10.11).

Партія регіонів повторно проголосує за закон про виділення 1 млрд грн на боротьбу з епідемією, якщо Президент його ветоє.

Про це заявив представник Партії регіонів М. Азаров в ефірі 5 каналу.

У той же час, за його словами, в законі прописано механізм емісії необхідних коштів Нацбанком.

М. Азаров заявив, що для уряду це «єдина можливість змусити Нацбанк друкувати гроші».

«Ми проголосуємо “за”. Хоча в черговий раз при цьому скажемо, що в уряді вистачить резервів, щоб обійтися без друкарського верстата», – заявив він (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2009. – 11.11).

Скорее всего на следующей пленарной неделе, когда все депутаты будут в Киеве, будет решен вопрос о назначении председателя фракции НУ – НС. Такое мнение выразил народный депутат от фракции НУ – НС (депутатская группа «За Украину») А. Парубий.

«Я думаю, что это будет Вячеслав Кириленко, и буду предлагать его кандидатуру на эту должность», – добавил политик.

Относительно того, будет ли на следующей неделе приниматься решение о выходе из коалиции, нардеп сказал: «Сейчас этот вопрос не стоит на повестке дня. Если кто-то поднимет его, то мы обсудим и примем решение».

Комментируя заявление народного депутата от фракции НУ – НС В. Стретовича о том, что фракция «Наша Украина – Народная самооборона» на следующей пленарной неделе соберет подписи, чтобы доказать легитимность председателя фракции Н. Мартыненко, А. Парубий отметил: «Собрать эти подписи им не удастся, но такая попытка приветствуется. Если они хотят подтвердить полномочия Н. Мартыненко, если они соберут 38 подписей и если кто-то изменит свое мнение, то это будет нормальный процесс, и мы его примем» (*ИнтерМедиа Консалтинг (www.intermedia.org.ua). – 2009. – 11.11).*

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Відповідно до ч. 2 ст. 94 Конституції України Президент України В. Ющенко повернув зі своїми пропозиціями для повторного розгляду парламентом Закон України «Про внесення змін до Законів України “Про Державний бюджет України на 2009 рік” та “Про ставки акцизного збору на тютюнові вироби”».

Пропозиції Президента України під час розгляду зазначеного Закону на пленарному засіданні Верховної Ради України представлятиме перший заступник глави Секретаріату Президента України – представник Президента України у Кабінеті Міністрів України О. Шлапак (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 11.11).*

Президент України В. Ющенко переконаний, що Конституційний Суд України не визнає закон про підвищення соцстандартів таким, що не відповідає Основному закону. Про це він сказав під час прямої телефонної лінії у виданні «Комсомольская правда в Украине».

Президент також наголосив, що якщо у Ю. Тимошенко є проблема, де знайти 1,1 млрд грн на фінансування соцстандартів цього року, або 5,5 млрд грн у

бюджет 2010 р., то це, за словами В. Ющенко, повинна бути не емісія, а реальні кошти, і вони є в бюджеті. Глава держави нагадав, що після підписання Закону про підвищення соціальних стандартів він подав до парламенту пропозиції, де взяти ці гроші (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 11.11*).

Президент України В. Ющенко провів зустріч з першим заступником міністра оборони В. Іващенко, присвячену стану Збройних сил України та їхньому фінансуванню.

Глава держави наголосив, що рівень фінансування армії цього року є безпрецедентно низьким і приводить до незворотних кризових процесів у Збройних силах. За його словами, з 12,8 млрд грн, передбачених у Державному бюджеті на фінансування Збройних сил у 2009 р., за 10 місяців було виділено лише 7,3 млрд. Це становить 0,78 % від ВВП, що є найнижчим показником для європейських країн.

На кризовий стан ЗСУ вказує і те, що за дев'ять місяців цього року лави Збройних сил залишили 2 тис. контрактників та 300 офіцерів. «Це серйозний процес руйнації українського війська. Одна людина є відповідальна за це, точніше, безвідповідальна – Прем'єр-міністр», – сказав В. Ющенко, наголосивши, що урядова політика щодо армії поглиблює кризу.

«Вона працює. Вона – це криза... Ми все повинні зробити, щоб ця криза з нами більше не жила. У нашому політичному чи економічному житті. Ми повинні побороти цю кризу», – закликав глава держави.

«Змушений питання фінансування української армії поставити на РНБО на наступному тижні», – повідомив Президент.

«Я публічно звертаюся до Прем'єр-міністра: забезпечити максимально те фінансування, яке передбачено в бюджеті для українського війська. Якщо це не буде зроблено, ми станемо свідками безповоротних процесів», – попередив глава держави. За його прогнозом, збереження існуючого режиму фінансування ЗСУ посилюватиме кризу в армії. «Ці люди потребують від нас пошани. А від уряду – повного виконання планів фінансування», – наголосив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (http://www.president.gov.ua). – 2009. – 12.11*).

Президент України В. Ющенко провів зустріч з начальником Управління державної охорони України О. Бірсаном, який доповів главі держави про стан справ у сфері забезпечення державною охороною органів державної влади України та посадових осіб.

О. Бірсан поінформував В. Ющенка про забезпечення державною охороною громадян, зареєстрованих кандидатами в Президенти України. Глава держави

наголосив на необхідності забезпечення рівних умов безпеки усіх кандидатів.

Президент дав доручення щодо посилення в межах компетенції конструктивної взаємодії Управління державної охорони зі Службою безпеки, Міністерством внутрішніх справ та іншими центральними органами виконавчої влади, які беруть участь у здійсненні відповідних охоронних заходів, під час підготовки та проведення чергових президентських виборів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2009. – 11.11).

Президент України В. Ющенко провів зустріч з головою Служби зовнішньої розвідки М. Маломужем.

Глава держави наголосив, що визначальною складовою діяльності зовнішньої розвідки повинна бути її наступальна позиція у відстоюванні національних інтересів країни.

Керівництву Служби він поставив завдання посилити роль розвідки в забезпеченні національної безпеки держави; створити такі механізми, які б своєчасно попереджали і чутливо реагували на виникнення нових зовнішніх загроз у безпековій сфері. Президент наголосив на необхідності ефективного захисту інтересів України та її громадян у світі, продовженні активного міжнародного співробітництва з іншими державами в питаннях безпеки.

Під час зустрічі М. Маломуж доповів В. Ющенку про вжиття розвідкою заходів, спрямованих на протидію існуючим та потенційним зовнішнім викликам і загрозам національній безпеці України. Зокрема, йшлося про сприяння реалізації стратегічних державних економічних, енергетичних та зовнішньополітичних програм, у тому числі антикризового характеру, протидію зовнішнім впливам на суспільно-політичну ситуацію в Україні, висвітлення ситуації зі звільненням українських моряків з піратського полону (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2009. – 11.11).

Президент України В. Ющенко провів зустріч з міністром аграрної політики Ю. Мельником та гендиректором Аграрного фонду В. Іванишином.

Основною темою зустрічі стали фінансовий стан та окремі аспекти діяльності Аграрного фонду України.

Президент висловив стурбованість тим, що Фонд не виконує свою пряму функцію, закладену при його створенні – а саме регулятора ринку сільськогосподарської продукції, стабілізації ринку в критичних умовах, надання мотивацій аграрним виробникам. Він наголосив, що Аграрний фонд створювався не як комерційна організація, а як механізм усунення спекуляцій на ринку сільськогосподарської продукції. Ця мета досягається насамперед через проведення заставних закупівель: коли ціна на ринку знижується, Аграрний фонд повинен надати селянину гроші під заставу зерна. Водночас, коли кон'юнктура

вирівнюється, селянин отримує можливість продати зерно за його реальну вартість і повернути отримані кошти.

«Ваша місія одна – тримати стабільну ціну. Не займайтеся іншими операціями», – наголосив Президент. Нині, констатував він, Аграрний фонд сконцентрувався на невластивих йому функціях. Одним із прикладів цього він назвав рішення уряду про реалізацію через Фонд палива та добрива для аграрних виробників. Проте закуплене пальне вдалося реалізувати із значним запізненням, добрива лежать на складах – як наслідок заморожено 116 млн грн коштів Аграрного фонду.

Під час зустрічі було критично оцінено практику уряду, через яку ресурси Фонду використовуються не для регулювання ринку сільськогосподарської продукції, а для вирішення фінансових проблем бюджету. «Ви покриваєте бюджетний дефіцит», – сказав Президент, вказавши, що така функція абсолютно не притаманна фонду. Він нагадав, що аналогічна практика довела національні акціонерні компанії «Хліб України» і «Нафтогаз України» до кризового фінансового стану.

За підсумками зустрічі глава держави отримав запевнення міністра аграрної політики та гендиректора Аграрного фонду про готовність виправити вказані недоліки у роботі Фонду. Про це Президента буде поінформовано на початку грудня цього року (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 11.11*).

Президент України В. Ющенко провів зустріч з Верховним архієпископом Києво-Галицьким Української греко-католицької церкви кардиналом Л. Гузаром.

Під час розмови було обговорено сучасний стан державно-церковних стосунків. Президент України наголосив на важливості налагодження міжцерковного діалогу в Україні і висловив готовність сприяти конструктивним починанням у цьому напрямі.

Кардинал Л. Гузар поінформував главу держави про хід підготовки до чергового Синоду єпископів УГКЦ, який розпочнеться наприкінці цього місяця (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 11.11*).

Президент В. Ющенко заявляє, що реклама Ю. Тимошенко коштувала дорожче, ніж потрібно на боротьбу з епідемією грипу.

Про це він заявив під час «гарячої лінії» у «Комсомольській правді в Україні», відповідаючи на питання, де взяти 1 млрд грн на боротьбу з епідемією грипу.

«Якщо мова йде про кошти, то проведення Майдану і рекламної агітації, яка

сьогодні на кожному стовпі висить – і в місті, і в лісі – обійшлася дорожче, ніж витрати на боротьбу з епідемією», – зазначив Президент (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 11.11).

Факт присутствия Черноморского флота Российской Федерации в Украине дестабилизирует украинско-российские отношения. Об этом Президент Украины В. Ющенко сказал в ходе прямой телефонной линии в одном из изданий.

По словам В. Ющенко, когда создавалась Конституция Украины, то ее авторы пришли к знаменателю о том, что Украина будет истинно независимой тогда, когда на ее территории не будет солдат чужого государства.

«Я – Президент Украины, это норма моей Конституции и это не предмет дискуссии... До 28 мая 2017 г. российский флот должен быть выведен с территории Украины», – отметил глава государства.

«Я глубоко уверен, что факт присутствия ЧФ РФ в Украине серьезно дестабилизирует наши отношения», – резюмировал В. Ющенко.

Президент также отметил, что Украине и России необходимо сесть за стол переговоров и «достойно решить этот вопрос, чтобы мы были готовы к тем решениям, которые предусматривает Конституция» (*ИнтерМедиа Консалтинг (www.intermedia.org.ua)*). – 2009. – 11.11).

В. Ющенко ветовав закон про підвищення акцизів на тютюнові вироби.

Збільшення акцизів підвищує ризик контрабанди з сусідніх країн і може призвести до скорочення робочих місць, вважає він.

У повідомленні наголошується, що з прийняттям закону сума акцизного збору в ціні однієї пачки цигарок без фільтра буде орієнтовно в 4,3 рази вище, а цигарок з фільтром – у 3,3 рази вище, ніж у Росії.

Глава держави також вказує на те, що збільшення акцизів на тютюнові вироби пропонується здійснити з порушенням Закону «Про систему оподаткування», відповідно до якого ставки податків і зборів не змінюються протягом бюджетного року (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2009. – 11.11).

Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко заявляє, що дії Президента України унеможливають роботу уряду з подолання епідемії грипу в країні. Про це Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко заявила 11 листопада, розпочинаючи засідання уряду.

«Робота сьогодні, на жаль, зупинилася, тому що майже вісім днів Президент не підписує закон про виділення 1 млрд грн на боротьбу з епідемією», –

наголосила Ю. Тимошенко.

Прем'єр-міністр зауважила, що уряд уклав контракти на закупівлю реанімаційного обладнання, домовився про закупівлю вакцини проти сезонного та пандемічного грипу, а також необхідних ліків для боротьби з ГРВІ та грипом. За словами глави уряду, усе це має бути забезпечено фінансовими ресурсами, отримання яких можливе лише після набуття чинності даного закону.

«Ми вважаємо, що діяльність Президента, коли він не підписує свідомо вісім днів закон про виділення грошей на боротьбу з епідемією, закон, який проголосований майже всіма депутатами в парламенті (більше 400 народних депутатів), – це є сьогодні пряма діяльність проти України. За кожну людину, яка сьогодні хворіє або гине, персональну відповідальність несе Президент», – наголосила глава уряду.

Ю. Тимошенко закликала Президента до кінця дня підписати закон про виділення коштів на боротьбу з епідемією грипу: «Я вимагаю від Президента країни, щоб він сьогодні підписав цей закон... Якщо він не підпише цей Закон, це означатиме, що він хоче повернення до надзвичайного стану, до тих часів, коли епідемія поширювалася пришвидшеними темпами і на фоні цього зупинити президентські вибори» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2009. – 11.11).

Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко призвала міністрів выступить с открытым обращением к Президенту В. Ющенко с просьбой о том, чтобы он отозвал вето на постановления правительства, которые предусматривали закупку реанимационного медицинского оборудования. Об этом она заявила перед началом заседания Кабмина.

Ю. Тимошенко отметила, что вето Президентом было наложено вчера (*ИнтерМедиа Консалтинг (www.intermedia.org.ua)*. – 2009. – 11.11).

Правительство утвердило Порядок ведения реестра научно-исследовательских и исследовательско-конструкторских работ, выполняемых за счет кредитных средств, привлеченных под гарантии Кабинета Министров Украины для финансирования Договора между Украиной и Федеративной Республикой Бразилия о долгосрочном сотрудничестве по использованию ракеты-носителя «Циклон-4» на пусковом центре Алкантара, сообщает официальный сайт Премьер-министра Украины Ю. Тимошенко.

Указанный Договор был принят в пользу субъектов космической деятельности, которые получили право на ее осуществление.

Реестр научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ будет вестись на бумажных и электронных носителях.

В постановлении указано, что получение, хранение, накопление и использование сведений, указанных в реестре научно-исследовательских и

опытно-конструкторских работ, осуществляет Национальное космическое агентство Украины (*ИнтерМедиа Консалтинг (www.intermedia.org.ua)*). – 2009. – 11.11).

Щоб провести вакцинацію проти пандемічного грипу в Україні, необхідно, щоб Президент підписав законопроект про виділення 1 млрд грн на боротьбу з епідемією. Про це заявив на прес-конференції у Будинку уряду перший заступник міністра охорони здоров'я, головний державний санітарний лікар України О. Біловол.

За його словами, вакцинація відбуватиметься на добровільній і безоплатній основі.

«Але для цього потрібні ті кошти з того мільярда гривень, постанову про що Верховна Рада проголосувала на тому тижні. Для того, щоб ці кошти пішли, ми звертаємося до Президента України підписати цей закон, щоб ми могли реалізувати ті конституційні права громадян, які на нас сьогодні покладені», – наголосив головний державний санітарний лікар України (*Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua)*). – 2009. – 11.11).

Кабінет Міністрів призначив В. Чалого заступником міністра закордонних справ. Про ухвалення такого рішення на засіданні Кабміну повідомив міністр Кабінету Міністрів П. Крупко.

До призначення В. Чалий був заступником генерального директора Українського центру економічних і політичних досліджень ім. О. Разумкова (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 11.11).

Уверенность в том, что «Газпром» не будет применять штрафные санкции по отношению к Украине за недобор газа, появится только тогда, когда это будет письменно подтверждено в соответствии с газовыми контрактами от 19 января этого года. Об этом сказал представитель Президента Украины по международным вопросам энергетической безопасности Б. Соколовский.

«Если такое изменение в контракте в форме протокола будет, то тогда появится уверенность. На сегодняшний день очень хорошо, что по факту нет никаких штрафных санкций. И приветствуется инициатива двух сторон не применять штрафные санкции», – отметил он.

Б. Соколовский также подчеркнул, что Президент Украины В. Ющенко, начиная с января, требует оформить как можно быстрее все эти договоренности (*Versii.com (www.versii.com.ua)*). – 2009. – 11.11).

Міністерство палива та енергетики допускає відновлення державним підприємством «Східний гірничо-збагачувальний комбінат» експортних поставок уранового концентрату до кінця 2009 р.

Про це заявив голова Мінпаливенерго Ю. Продан.

При цьому міністр наголосив на необхідності економічної доцільності експорту.

«Ціна повинна бути така, щоб окупити витрати на його виробництво», – сказав він.

Як повідомлялося, «СхідГЗК» з другого кварталу 2008 р. не експортує концентрат природного урану через падіння цін на цю сировину на світових ринках (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2009. – 11.11).*

Кабинет Министров Украины использовал все возможности резервного фонда на борьбу с эпидемией гриппа. Об этом заявил и. о. министра финансов И. Уманский. «Те возможности, которые были с использованием резервного фонда, мы использовали. Если не будут внесены изменения в закон о Госбюджете, правительство лишено возможности что-либо дополнительно сделать», – сказал он.

И. Уманский отметил, что Кабмин поддержал обращение к Президенту Украины В. Ющенко срочно подписать закон о выделении средств на борьбу с эпидемией. По словам И. Уманского, в повестку дня заседания правительства не вносились и не рассматривались никакие вопросы, которые касаются использования 1 млрд грн, предусмотренного в законе, в случае, если Президент его не подпишет (*Четверта влада (www.4vlada.net). – 2009. – 11.11).*

Эпидемия гриппа в Украине не повлияет на подготовку и проведение чемпионата по футболу Евро-2012.

Такое мнение высказал заместитель министра Кабинета Министров Украины, директор координационного бюро по вопросам подготовки и проведения финальной части чемпионата Европы по футболу Евро-2012 И. Шевляк (*Эксперт-центр (www.expert.org.ua). – 2009. – 11.11).*

ПОЛІТИКА

Центральная избирательная комиссия отказала лидеру Прогрессивной социалистической партии Украины Н. Витренко в регистрации кандидатом в Президенты.

За відповідальне рішення проголосували 15 членів ЦИК із 15 присутніх на засіданні.

Центризбирком установив, що подане Н. Витренко заявлення про реєстрацію кандидатом в Президенти та інші реєстраційні документи не відповідають вимогам виборчого законодавства.

В частині, Н. Витренко внесла лише 1963 гривні грошового застави замість встановлених 2,5 млн грн.

Як повідомлялось, Н. Витренко передала в ЦИК документи для реєстрації кандидатом в Президенти 6 листопада.

30 жовтня ПСПУ висунула Н. Витренко кандидатом в Президенти.

По стану на 11 листопада ЦИК зареєстрував 18 кандидатів в Президенти України. Їми стали: мэр Ужгорода С. Ратушняк, лідер Народно-демократичної партії Л. Супрун, юрист О. Рябоконт, лідер Громадянської позиції А. Гриценко, лідер Фронту змін А. Яценюк, лідери Комуністичної партії України П. Симоненко та Народної партії В. Литвин, відомий банкір С. Тигипко, народний депутат І. Богословська, лідер Партії регіонів В. Янукович, діючий Президент В. Ющенко, лідер ВО «Свобода» О. Тягнибок, голова Української народної партії Ю. Костенко, Прем'єр-міністр Ю. Тимошенко, лідер Партії вільних демократів М. Бродський, депутат Київського міського ради А. Пабат, лідер Соцпартії А. Мороз та громадянин В. Протівсик (*Версії.com (www.versii.com.ua)*). – 2009. – 11.11).

Центральна виборча комісія відмовила в реєстрації кандидатами на пост Президента 15 претендентам.

Як повідомили в прес-службі ЦВК, відмовлено самовисуванцям О. Ващенко, О. Врегіку, М. Гаманюку, В. Гандулі, О. Гордійчуку, Г. Костів, С. Мартіянову, О. Огородникову, О. Омельченку.

Також було відмовлено О. Оснач, Ю. Петльованій, А. Полежаці, А. Поліщуку (вдруге), П. Рекалу (вдруге) і кандидату від Слов'янської партії О. Лузану.

Як пояснили у ЦВК, документи, подані ними до комісії, не відповідають вимогам Закону про вибори Президента.

Зокрема, більшість із них не подали до комісії документи, що підтверджують внесення застави в сумі 2,5 млн грн. О. Лузан і О. Оснач внесли заставу в розмірі 2,5 грн.

Разом з тим, відповідно до цього ж Закону, не пізніше 66 днів до виборів кандидати можуть повторно подати заяву про реєстрацію разом з виправленими відповідно до вимог Закону документами.

Згідно з календарним планом ЦВК – до 11 листопада включно (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 11.11).

В. Янукович витратив на медіарекламу більше грошей, ніж інші кандидати в Президенти. Про це пише директор компанії Cortex у своєму дослідженні для «Телекритики».

Автор стверджує, що за період липень – жовтень 2009 р. В. Янукович витратив близько 65–70 млн грн на медіарекламу.

За ним йде Ю. Тимошенко із сумою близько 65 млн грн.

У цілому, кандидати в Президенти вже витратили на рекламу понад 180 млн грн, з них на телевізійну – близько 110 млн грн (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 11.11*).

Первый Президент Украины Л. Кравчук не возражает против того, чтобы П. Лазаренко вернулся в Украину и жил здесь, если будет доказана его невиновность.

«П. Лазаренко сейчас находится под судом в США. Я не знаю, что будет делать сейчас адвокат, но если будут сняты судимости, человек имеет право жить там, где захочет», – прокомментировал Л. Кравчук заявление П. Лазаренко, озвученное СМИ, о его намерениях вернуться в Украину.

«Конечно, Украина тоже имеет к П. Лазаренко свои претензии. Насколько они обоснованы, я не знаю, потому что накручено вокруг него было очень многое. Во всем должен разобраться суд – если он снимет все обвинения, значит, так оно и будет...», – считает Л. Кравчук (*MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2009. – 12.11*).

В соответствии с заявлениями кандидата в Президенты Украины С. Тигипко, после создания собственной партии он собирается участвовать в возможных досрочных выборах в Верховную Раду и органы местного самоуправления. «С мая мы начинаем работу над такой программой – будем собирать интересных людей и стараться провести в местные органы власти во всех областях», – заявил С. Тигипко.

Политик ометил, что «буквально через две недели мы начнем создавать партию. Скорее всего, на базе одной из действующих политических сил. Она будет правоцентристской».

По его словам, в настоящее время он рассматривает несколько партий, готовых сотрудничать уже сегодня. Одна из них – Трудовая партия Украины.

Кроме того, он категорически отверг идею объединения с Блоком Юлии Тимошенко или Партией регионов (*Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2009. – 11.11*).

Партия социальной защиты примкнула к возглавляемому бывшим главой фракции НУ – НС В. Кириленко движению «За Украину!» и заявила о смене собственного названия. Таким образом, в распоряжении В. Кириленко появилась уже целая политическая партия, которая, по словам народного депутата Я. Кендзёра, будет готова участвовать в местных выборах 30 мая 2010 г. и в досрочных парламентских выборах, если они состоятся.

На выборах Президента страны партия поддержит действующего главу государства (*Четверта влада (www.4vlada.net). – 2009. – 11.11*).

У лидера Партии регионов возникнут проблемы после выборов Президента Украины как в случае его победы, так и поражения. Об этом сказал на пресс-конференции «Политическое будущее В. Януковича» директор политико-правовых программ Центра Разумкова **Ю. Якименко**.

Он отметил, что выигрыш для В. Януковича будет «лучшим вариантом, поскольку в оппозиции он себя чувствует дискомфортно». Однако даже в этом случае у лидера Партии регионов все равно будет немало проблем. «Власть в нынешних конституционных условиях будет проблемой для него, в случае избрания его Президентом Украины, поскольку у него превалирует премьерская парадигма, а не склонность к представительским функциям», – добавил политолог. По его словам, у Президента В. Януковича должен был бы «быть Премьер-министр Украины, который не будет конкурентом и не будет достаточно самостоятельной фигурой», но это возможно было бы не в нынешней Верховной Раде Украины, где у лидера Партии регионов не будет своего большинства. «Поэтому данная ситуация для него будет дискомфортной, он не получит той полноты власти, которую он хотел бы получить», – добавил Ю. Якименко.

Проигрыш на выборах Президента Украины станет для В. Януковича «началом плавного схождения с политической траектории». По его словам, даже если он определенное время будет оставаться лидером партии и фракции, но в партии будет происходить поиск нового лидера. Он не исключает, что может быть частичный раскол в партии, и большую ее часть возглавит «все-таки кто-то из донецких», а часть членов партии может уйти, «например, за И. Богословской».

Директор социологической службы «Украинский барометр» **В. Небоженко** убежден, что В. Янукович потерпит поражение на президентских выборах и «сообщит о том, что он уходит от политики». Он считает, что сегодня «Москва уже не ставит на В. Януковича». В. Небоженко отметил, что сегодня избирательная кампания В. Януковича «носит пассивный характер», и это свидетельство того, что «это имитация избирательной кампании», поэтому «я не вижу ни желания самого В. Януковича, ни желания самой партии, ни Кремля видеть В. Януковича Президентом Украины». Он считает, что для России в случае победы В. Януковича будет утрачена возможность для проведения

«антиукраинской истерии, которая важна для Кремля, на чем он зарабатывает политические дивиденды».

Он считает, что в Партии регионов будет раскол на две части, одна из которых будет региональной, которая возможно, даже сохранит нынешнее название, а вторая – промосковская (*Четверта Влада (www.4vlada.net)*. – 2009. – 11.11).

ЕКОНОМІКА

Дефіцит Державного бюджету України за три квартали 2009 р. у сумі 24 млрд грн непрямо може справляти негативний вплив на стабільність гривні.

Про це йдеться в Монетарному огляді за III квартал 2009 р., оприлюдненому на сайті Національного банку (НБУ).

В огляді наголошено, що такий розмір дефіциту «в умовах обмеженості реальних джерел його покриття виступає значним ризиком для макроекономічної стабільності, яка може негативно позначитися на стабільності грошової одиниці».

У Нацбанку констатують, що в умовах повільних темпів поліпшення в економічній сфері ситуація з наповнення бюджету залишається складною. Зменшення бази оподаткування через зниження прибутковості підприємств, падіння реальних грошових доходів населення і скорочення внутрішнього попиту призвели до зменшення прибуткової частини Державного бюджету України в січні – вересні 2009 р. На 12 % порівняно з аналогічним періодом минулого року.

Попри погіршення показників надходжень до бюджету, його витрати збільшилися на 3,5 % порівняно з аналогічним періодом 2008 р., що, власне, і призвело до формування за три квартали 2009 р. дефіциту держбюджету в сумі 24 млрд грн (за аналогічний період 2008 р. – профіцит 3 млрд грн).

В огляді зазначено, що за дев'ять місяців цього року офіційний обмінний курс гривні відносно долара з початку року знизився на 4 % – до 8,01 грн/дол., щодо євро гривня подешевшала на 7,4 % – до 11,65 грн/євро (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2009. – 11.11).

Негативне сальдо зовнішньої торгівлі України товарами за січень – вересень 2009 р. становило 4 млрд 92,1 млн дол., що в 3,5 раза менше, ніж за аналогічний період 2008 р., коли цей показник становив «мінус» 14 млрд 340,1 млн дол.

Про це йдеться в повідомленні Державного комітету статистики.

За його даними, експорт товарів за дев'ять місяців 2009 р. становив 27 млрд 478,2 млн дол., імпорт – 31 млрд 570,3 млн дол.

На формування негативного сальдо зовнішньої торгівлі товарами вплинули окремі групи товарів: енергетичні матеріали, нафта та продукти її перегонки («мінус» 8 млрд 786,2 млн дол.), фармацевтична продукція («мінус» 1 млрд 291,7 млн дол.), полімерні матеріали, пластмаси («мінус» 1 млрд 255,9 млн дол.).

Коефіцієнт покриття експортом імпорту в січні – вересні 2009 р. становив 0,87, тоді як у січні – вересні 2008 р. – 0,79.

Зовнішньоторговельні операції України здійснювала з партнерами з 206 країн світу (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2009. – 11.11).*

Уряд розгляне можливість докапіталізації «Родовід банку» на 5,6 млрд грн. Про це заявив виконуючий обов'язки міністра фінансів І. Уманський.

«Ця докапіталізація необхідна для забезпечення безперервної роботи з забезпечення вимог вкладників, у тому числі Укрпромбанку», – сказав він.

За його словами, у вівторок, 10 листопада, були підписані відповідні угоди між «Родовід банком» і Укрпромбанком, які забезпечать цей процес (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 11.11).*

Міністерство палива та енергетики планує в листопаді імпортувати російський газ в обсязі 2,5–2,7 млрд куб. м.

Про це заявив міністр палива і енергетики Ю. Продан.

За його словами, з початку листопада вже імпортовано близько 1 млрд. куб. м російського газу (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2009. – 11.11).*

Відстрочення у виділенні Україні четвертого траншу кредиту МВФ у рамках програми stand-by не відіб'ється на валютному ринку.

Про це заявив виконавчий директор з економічних питань Національного банку (НБУ) І. Шумило.

«У Національного банку досить валютних резервів і міцності для того, щоб забезпечити стабільність і на валютному ринку, і в ціновій політиці», – сказав він.

І. Шумило також повідомив, що обсяг планових платежів за зовнішніми боргами державного й корпоративного сектору на 2010 р. становить близько 23 млрд дол., що не є критичним для країни.

«Валовий показник по державному й корпоративному секторах з повернення як короткострокових, так і довгострокових кредитів (по зовнішньому боргу), за нашими оцінками, становить близько 23 млрд дол. Це валовий показник, який може і буде зменшений за рахунок запозичень, які будуть здійснюватися і державою, і корпораціями», – зазначив він.

І. Шумило також повідомив, що за оцінкою НБУ, негативне сальдо фінансового рахунку країни в наступному році буде мінімум удвічі менше, ніж у поточному році (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2009. – 11.11*).

Національний банк України допускає збереження курсу гривні на готівковому й міжбанківському валютному ринку на нинішньому рівні до кінця 2009 р.

Про це заявив виконавчий директор НБУ з питань валютного регулювання й контролю А. Балюк.

«Якщо всі параметри будуть збережені і не буде ніяких різких кроків як прийняття парламентом ще яких-небудь законів, які збільшують витрати держбюджету, то я думаю, що ми в змозі втримати такий (як зараз) курс», – сказав він.

А. Балюк назвав серед факторів ризику для стабільності курсу питання розрахунків за імпортований Україною газ, можливе зростання імпорту, а також планований початок виплат вкладникам Укрпромбанку.

Розрахунки за зовнішніми зобов'язаннями держави й корпоративного сектору, за даними А. Балюка, у найближчі місяці незначні й не зроблять вирішального впливу на курсову динаміку (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2009. – 11.11*).

Украина хочет привлечь 70 % средств на проведение чемпионата Евро-2012 при помощи частных инвесторов, и для этого Украина должна в первую очередь улучшить инвестиционный климат в стране. Такое мнение на пресс-конференции высказал директор агентства Bohush-Communications Д. Богуш.

«Инвестиционный климат Украины во многом формируют инвестиционные агентства, которые определяют рейтинг Украины и риски инвесторов. То есть, если эти агентства будут улучшать инвестиционный рейтинг Украины, он (инвестор. – Ред.) придет сюда. К слову, Украина в рейтинге находится в сфере «С», то есть «А» и «В» – это позитивный рейтинг, а «С» – негативный», – подчеркнул Д. Богуш.

По его словам, инвестор, который пришел в Украину, должен быть уверен в том, что сможет вернуть свои деньги, и их никто не украдет (*ИнтерМедиа Консалтинг (www.intermedia.org.ua). – 2009. – 11.11*).